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Комбікормове виробництво є одним з ключових сегментів 

агропромислового комплексу, забезпечуючи тваринництво 

високоякісними кормами. Сучасні тенденції у цій галузі спрямовані 

на підвищення ефективності виробництва, поліпшення якості 

продукції та зменшення впливу на навколишнє середовище.  

Одним з найважливіших елементів технологічного процесу 

виробництва комбікормів є подрібнення сировини, яке здійснюється 

за допомогою дробарок.  

Різноманітність конструктивних та інженерних рішень, 

спрямованих на підвищення ефективності процесу подрібнення, 

лягли в основу створення різноманітних машин, що відрізняються не 

тільки продуктивністю та енергоспоживанням, а й способом впливу 

робочих органів на зернопродукти. Зменшення втрат зерна під час 

подрібнення дозволяє підвищити ефективність виробництва та 

збільшити обсяги виробництва комбікормів. 

Існують різні способи подрібнення. При вільному ударі тіло 

ударяється об перешкоду (деко) або предмет (молоток), які 

здійснюють вплив на тіло, що подрібнюється. Цей процес може 

відбуватися при зіткненні, що знаходяться в шарі продукту, що 

рухається, або при стисненому ударі. У всіх цих випадках тіло 

подрібнюється під дією динамічного навантаження [1, 2]. 

З точки зору функціонування системи травлення свійських птахів 

та тварин, необхідність дроблення кормів є очевидною і зрозумілою. 

[3] Під подрібненням зерна розуміють його перетворення на дрібні 

частинки з різними характеристиками для подальшої обробки та 

розділення складових [1]. 

Різні технології подрібнення потребують використання 

спеціалізованого обладнання. Залежно від механізму та принципу дії, 

за яким робочі органи машини для подрібнення впливають на зерно, 

на сьогодні відомо шість їх типів. Кожна з них застосовується для 

конкретних завдань у процесі подрібнення зерна, що дає змогу 
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виробляти готовий корм різного виду та якості. Таким чином, це 

дозволяє гнучко керувати виробничим процесом, досягаючи 

потрібного результату в залежності від вимог до кінцевого продукту . 

Для подрібнення зерна у комбікормовому виробництві 

застосовуються молоткові дробарки. Їх основною перевагою є 

забезпечення ефективного і рівномірного подрібнення матеріалу. Під 

час роботи молоткової дробарки, зерно та інші компоненти 

комбікорму піддаються інтенсивним ударам обертовими сталевими 

молотками, що призводить до швидкого руйнування на дрібні частки 

[4]. 

При подрібненні на молоткових дробарках часто спостерігається 

значна неоднорідність розміру частинок, що може негативно 

вплинути на якість комбікорму. Для усунення даного недоліку та 

удосконалення процесу подрібнення було досліджено процес 

механічного впливу жорстко закріплених елементів ротора на 

неголозерне зерно в робочій камері дробильно-лущильного 

подрібнювача та розроблено математичну модель. При проведенні 

даних досліджень було враховано характеристики міцності та ступінь 

зрощення оболонки з ядром.  

Таким чином, розроблена математична модель дозволить оцінити 

процес отримання комбікормового продукту із різними розмірами 

частинок, врахувати неефективне використання енергії удару, 

частина якої витрачається на деформацію зерна, а не на його 

руйнування. 
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